



Imperio

Se han pasado a nuestras filas 526 milicianos vascos con su armamento Más de dos mil cadáveres rojos enterrados en Aragón



Fotografado Guzmán Do Rego

General Juan Yagüe:

El día jubilar en que Vizcaya se recobró para la Unidad de Destino en lo Universal que ha de ser la nueva España, hablásteis, General Yagüe, al pueblo de Toledo en forma que solamente nuestro Ausente pudiera haber superado. Porque le hablásteis con toda sinceridad, con trémolos de viril emoción en la voz y le dijisteis verdades como catedrales, os llamamos en este IMPERIO portavoz del aliento de la Patria renacida, «el General que dice la Verdad al Pueblo». Hoy, el pueblo de Toledo, que el sábado pasado os aclamaba en la Plaza con ruinas—de Zocodover, utiliza el altavoz de nuestro diario nacional-sindicalista para decirnos con la ocasión de vuestra fiesta familiar y cristiana: «Gracias por vuestras palabras, General Yagüe.»

Creemos en ellas como en las de José Antonio y es

Léase en la 8.ª página
la crónica de Vizcaya

peramos verlas convertidas en carne de realidad. Que el Dios de las Alturas proteja vuestra vida preciosa de héroe de la Patria, para que vuestra voz siga cantando verdades a los cuatro vientos, en el campo y la ciudad, a los altos y los bajos; recordando a cada español—sea cual fuere su jerarquía—su misión y su destino; despertando en los jóvenes anhelos de gloria, y en los viejos, nostalgias envidiosas; hundiendo en el pozo insipido de su pobre existencia a los cretinos, a los cobardes, a los tacaños y a los cursis.

Que Dios os proteja camarada General Juan Yagüe, para que hagáis, como soñáis, falangistas auténticos—por auténticamente revolucionarios de nuestros enemigos de hoy. Falangistas y Legionarios para las empresas del mañana de nuestra España Una, Grande y Libre. Para la guerra y la Paz, el Orden y el Progreso, la Alegría y la Ciencia, el Arte y la Aventura.

Que Dios os dilate la vida insigne para que vean vuestros ojos a todos los españoles como le anunciabais desde el balcón el sábado pasado: satisfechos de Pan, de Patria y de Justicia.

Camarada General Juan Yagüe: Brazo en alto, nuestro grifo nacional-sindicalista. ¡Arriba España!

Datos biográficos del General don Juan Yagüe Blanco

Nació el 9 de noviembre de 1891, en S. Leonardo (Soria).

Ingresó en la Academia el 29 de agosto de 1907.

EMPLEOS

13 de julio, 1910, segundo Teniente. 13 de julio, de 1912, primer Teniente. 29 de junio, 1916, Capitán por méritos de guerra. 3 de febrero, 1920, Comandante por méritos de guerra. 3 de enero, 1928, Teniente Coronel por elección, empleo que dejó sin efecto el Decreto de 26 de mayo de 1931. 30 de junio, 1932, Teniente Coronel por antigüedad. septiembre, 1936, habilitado para Coronel. 16 de diciembre, 1936, Coronel por antigüedad. Abril, 1937, habilitado General.

La mayor parte de su vida militar transcurrió en África, y, muy especialmente, en el Grupo de Regulares de Larache, 3 años y 7 meses; el de Ceuta, 1 año y 9 meses. Marcha destinado a Vitoria, donde manda el Batallón de Montaña, número 8, quedando luego disponible y pasando a mandar en Madrid el Regimiento de Wad-Ras, número 1, durante un año y 3 meses, hasta que en enero de 1936 es destinado a mandar la segunda Legión del Tercio en África.

El 18 de julio de 1936 le es conferido el mando del Tercio—hoy "La Legión"—en el cual sigue en la actualidad.

HECHOS DE ARMAS

En la campaña de Marruecos ha tomado parte en 150 hechos de armas en sus diferentes empleos, siempre al mando de indígenas, y mandando columnas ya en el empleo de Capitán y sucesivos. En estos períodos de operaciones, fué herido cuatro veces en las siguientes fechas:

1936. El 29 de junio operación sobre Anyera.

1919. El 25 de enero operación sobre La Torreta del Mértis.

1920. El 25 de junio operación sobre Kudia-Tahar
1921. El 24 de febrero en el Fondalillo.

Fué citado en el parte de la operación 30 veces como muy distinguido y en todos los períodos de operaciones en que tomó parte.

Al producirse el levantamiento de Asturias en el año 1934, fué enviado por el Ministro de la Guerra a tomar el mando de las fuerzas expedicionarias de Africa, que iban a desembarcar en Gijón; haciendo el viaje en un autogiro y

(Continúa en la pág. 7)

Suscríbete a

IMPERIO

FRENTE DE MADRID

Con la caída de Bilbao aumenta el paso de milicianos a nuestras filas

La caída de la capital vasca en poder del ejército nacional comienza a tener repercusión en estos frentes inmediatos a Madrid. La victoria está plenamente de nuestra parte, entendiéndolo así el número de los milicianos que se vienen a nuestras filas. Son muchos los que aprovechan el desconcierto producido por la derrota para realizar la deserción; han tenido esta oportunidad esperando impacientes. Otros comienzan ahora a darse cuenta. Todo significa la desmoralización en el campo enemigo, la prueba comprobada lo prueba con sobrada elocuencia un hecho ocurrido en las Navas del Marqués, enfrente de Guadalajara. Una avanzadilla enemiga compuesta por 21 hombres, de las

filas rojas, se han pasado a las nuestras con todo su armamento. El oficial que mandaba a estos soldados, no lo era antes de iniciarse el movimiento nacional, pero una vez comenzada la guerra fué ascendido de pronto a capitán. Hoy mismo, estos evadidos, han sido trasladados a Avila, se han

Boletín Informativo

Comunicado oficial del Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 25 de junio de 1937:

Ejércitos del Norte, Centro y Sur

En Vizcaya, el temporal de aguas ha imposibilitado las operaciones, limitándose nuestras tropas a las rectificaciones en vanguardia y mejoras de posiciones, reorganizándose la zona conquistada. Se han presentado 526 milicianos vascos con armamento. Las cantidades de armamento y material son incalculables, en los túneles aparecen grandes cantidades de municiones de todas clases. Se están habilitando puentes en toda la ría, mientras se construyen otros de nueva planta.

En los demás frentes, tiros, habiéndose presentado siete oficiales, 16 sargentos y 86 milicianos.

En Aragón, en el frente de Carrascal, como consecuencia de los ataques anteriores, se llevan enterrados 2.056 cadáveres.

Salamanca 25 de junio de 1937
De orden de su excelencia el Generalísimo, el General segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

mostrado sorprendidos al ver que las tiendas, no sólo están abiertas, sino también provistas.

Pues tantas y tan insistentemente repetidas son las mentiras de los marxistas, que llenos de asombro contemplaban hoy al pasar por las calles de Avila los comercios de ultramarinos.

Puede decirse que no pueden dar la noción de lo que es comer, estas son cosas de que en el campo rojo no se tiene ningún recuerdo. Lo hemos repetido varias veces, lo dicen todos los evadidos del ejército rojo, todos ellos coinciden en afirmar, que en las filas rojas sólo se come un poco de arroz, y de vez en cuando, carne de mulo o de caballo.

Por eso nada tiene de particular que éstos pasados, hoy se muestren realmente asombrados de la abundancia que en nuestras ciudades existe. Han comenzado ya a participar de estas mismas abundancias. Hoy, en todo el día, no ha habido actividad bélica alguna. LOGOS.

Todo tu dinero no vale lo que una gota de sangre que, entre vítores a la Patria, derraman los que en las trincheras la defienden. No podemos tolerar tacaños de dinero donde hay tantos rumbosos de sangre.



En la provincia de Toledo se cumplirán estrictamente las bases de trabajo para la siega
El Sr. Gobernador impone multas a varios patronos

GOBIERNO CIVIL

EL SEÑOR GOBERNADOR, DISPUESTO A QUE SE CUMPLAN LAS BASES DE LA SIEGA

En el Gobierno civil nos facilitaron ayer la siguiente nota:

Continuando la labor que viene desarrollando este Gobierno civil de protección social y cumplimiento de la legislación vigente en materia de trabajo, en el día de hoy ha sido impuesta una multa de 5.000 pesetas al patrono de Serranillos del Valle, provincia de Madrid, don Telesforo Fernández, por incumplimiento de las bases de siega y por desobediencia a las instrucciones del alcalde sobre recogida de semillas, con lo que creaba el natural entorpecimiento a la labor que en este aspecto viene desarrollándose por el Gobierno nacional.

Iguamente, y también por incumplimiento de bases de trabajo, juntamente con la falta de respeto a los derechos naturales del obrero, se ha acordado la instrucción de expediente a varios patronos de Magán (Toledo), de cuyo resultado y sanciones que se impongan oportunamente se dará cuenta.

El gobernador civil, en cumplimiento de las repetidas disposiciones sobre la materia y de las instrucciones dictadas por S. E. el Generalísimo, excita el celo de cuantos conozcan infracciones de la legislación social dentro del territorio de su jurisdicción para que le sean denunciadas en debida forma, a fin de proceder en consecuencia, llevando a vías de hecho el espíritu que informa el glorioso movimiento nacional, que no puede ser desconocido ni mucho menos desvirtuado por el egoísmo de unos cuantos carentes de todo patriotismo, espíritu de sacrificio y respeto a los derechos ajenos, que son a lo menos tan respetables como los suyos propios.

Toledo, 23 de junio de 1937.

SUSCRIPCIÓN PARA LA MARINA DE GUERRA

Novena relación

Suma anterior, 42.449,50 pesetas.

Don Bautista Galvan, 15; don Emilio Martínez Regúlez, 250; don Alejandro Torca, 15; doña Eusebia Malagón, 25; don Pedro Ramos, 50; Batallón D. de Las Navas, 1.440,30; Segundo Batallón de Tenerife, 1.681; Fonda Nueva, 200.

Don Antonio Molina, 10; don Blas Casado, 25; Segundo Tabor de Regulares de Tetuán número 1, 11.577; don Julio Sánchez de la Fuente, antigua Casa Telesforo, 200; un soldado de Ingenieros, 250; don Luis Ramé, albañil, 5; don Manuel Gil, 25; don Andrés Pérez, 10; viuda de Vicente Serrano, 50; doña Josefa Patiño, viuda de Martín Cieto, 50.

Don Antonio Fernandez, 5; don Juan Antonio Velasco, 250; don Patricio Galán, 10; don Marcelino Sánchez, 25; doña Saturnina Mérida, 5.

Suma y sigue: 58.622,80 pesetas.

Toledo, 21 de junio de 1937.

El concierto de ayer por la banda de la Legión

En la tarde de ayer dió en la plaza de Zocodover un concierto la banda de la Legión, que dirige el inspirado maestro García Ruiz.

Con la plaza abarrotada de público y los cafés poblados de una extraordinaria concurrencia, el maestro García Ruiz demostró una vez más sus magníficas dotes de director y la formidable preparación musical de la banda de la gloriosa Legión.

Terminó el selecto concierto con la nota patriótica de los himnos, escuchados por todo el público brazo en alto.

Gobierno Militar

Relación nominal de las cantidades entregadas en el Banco de España de esta plaza por el Gobierno militar, por las personas y entidades que se relacionan, para la suscripción racional

Los cabos y soldados de la Escuela Central de Gimnasia, 30 pesetas.

Dionisia Fernández Robles, 50. Por multas impuestas por la Delegación de Orden Público, 780.

Doña Vicenta Montero Díaz, un ajustador de oro.

Total, 860 pesetas. PARA EL ACORAZADO "ESPAÑA"

Doña Dionisia Fernández Robles, 50 pesetas.

Toledo, 22 de junio de 1937. El capitán secretario, Bienvenido Moraleda.

PARA TI

Madrinas de guerra

Toda la correspondencia dirigida a esta Sección deberá enviarse a las siguientes señas: Director de IMPERIO, y haciendo constar en el sobre el título de la Sección "Madrinas de guerra".

Emilio Risco Lopez, legionario de la Octava Bandera, 31 Compañía.

Raimundo López, Francisco García, Teodoro Gavilán, Plana Mayor de la Primera Bandera de Castilla, Onésimo Negro, Serapio Gómez, Alberto Medina, Agustín Gago, Saturnino Rodríguez, Primera Centuria, y Alberto Gargés Soler, Juan Pérez Carballo, de la Segunda Centuria, y Santiago Alonso, de la Tercera Centuria. Todos de la Bandera de Castilla, representación en Toledo.

Miguel García Bercoac, Modesto Pedroso, Lucio Martín, Gregorio García, Pedro Sarcha, Felipe Muñoz, Conrado Hernández, Jesús García y Angel Gil, del Batallón de Cerinola, número 6, compañía indígena.

Jorge Smitt, Rafael de la Cámara Mendricoa, Baturrico Cuarto, Antonio Doval Montecristo, Tercera Bandera de Castilla, con Plana Mayor en La Marañosa. Julián Bárcena Martínez, alférez de la 12 Bandera de la Legión, 46 compañía.

Los intrépidos aviadores Emilio Bargaño, Sandalio Traperero, José Benedito, Antonio Guerrero y Orencio López, de Aviación Militar de Getafe.

Tres frescos filangistas, jorobados y viejos, admiten novias provisionales, jóvenes y guapas. Las feos, abstenerse; para feos nos bastamos nosotros. Solicitudes dirigidas a Alberto Soler, Juan Antequera y Raimundo López, en cartas individuales, Primera Bandera de Castilla, Segunda Centuria "Madrinas de guerra".

Anúnciate en IMPERIO

Almacén de materiales de construcción en general

Arrabal, 13 - TOLEDO

Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

A a la hora de costumbre, da comienzo la sesión.

Asisten el señor alcalde y los tenientes señores Rodríguez Manso y Jiménez.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

La Comisión correspondiente informa sobre el nombramiento de buzos nadadores. A su propuesta se acuerda nombrar a Juan de Dios García Delgado y Antonio Bermejo Pedraza que son los únicos presentados, y que se nombren otros empleados de la Diputación para guarda-rios.

Se da cuenta del resultado del concurso para la confección de uniformes a la Guardia municipal. Las gestiones encomendadas a dos señores concejales técnicos han resultado infructuosas, por lo que se acuerda aprobar la oferta inicial.

Se da lectura a una instancia de doña Asunción González Blanco, relativa a obras ejecutadas en terreno de su propiedad.

El informe es desfavorable y se acuerda dar satisfacción a dicha señora, reconociéndole su derecho agradeciéndole lo que en ello supone lesión para cumplimiento de los fines de la Corporación.

Doña Andrea González solicita pensión de supervivencia por el fallecimiento de su esposo, don Ramón Pérez Lucía, con arreglo a la ley, el informe es favorable y se accede a su solicitud.

La vecina doña Juana Martínez López solicita transferencia de sepultura de su hija, que se le concede.

Intervención presenta una relación de facturas, importantes un total de 48,75 pesetas, que se aprueba.

En correspondencia, nada.

Nada en ruegos y preguntas.

No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

Sesión del Pleno

A las siete en punto de la tarde se abre la sesión.

Asisten el señor alcalde, los tenientes señores Manso, Rodríguez, Labandera y Jiménez, y los concejales señores Rúa, Ribera, Jarabo, De la Cruz, Brietano y Morales.

Leída y aprobada el acta de la anterior, se pasa al orden del día. Se aprueba un decreto de la Alcaldía nombrando funcionario temporero a don Adrián Valero.

Iguamente otro, por el que se da de alta en el servicio al funcionario don Raimundo Barrueco.

De la misma forma se aprueba otro decreto de la Alcaldía por el cual se dispone deje de figurar en nómina el personal activo y pasivo que no se haya presentado antes del último día del pasado año.

Se acuerda hacer extensivo a los funcionarios no presentados aún, la orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado de 4 de noviembre relativo a suspensión de sueldos.

Se da cuenta de un decreto de la Alcaldía suspendiendo el abono de haberes a los funcionarios pasivos, con plazo de ocho días, para solicitar su readmisión, y leídos los informes fructos de expedientes a las solicitudes de varios de ellos, se aprueban, de acuerdo con los informes respectivos.

Exequias por los defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

Organizado por el benemérito Cuerpo de la Guardia civil, el día 25 del actual, a las diez y media de su mañana, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Primada un funeral en sufragio de los que perdieron sus vidas en la defensa del Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza, a la que asistirá el señor Obispo auxiliar.

Pregón de la Falange

Legión Nacional de Flechas

ORDEN

Se ordena a todos los cadetes, flechas y pelayos entreguen en el mesor plazo posible tres retratos tamaño carnets, en la Jefatura Local de Flechas. Postes, 5.

Oficinas de diez a una de la mañana y de cuatro a ocho de la tarde.

El jefe provincial de Flechas Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

Fábrica de anisados

JULIO BORRAJO

Plaza del Salvador, núm. 1

TALAVERA DE LA REINA

	PESETAS
Anís «Talavera», caja 12 litros	72'00
Idem, id., arroba	65'00
Idem, Cazalla, 52 grados	45'00
Idem, id., 46 grados	40'00
Anisados, desde	24'00

los cargos de secretario habilitado y oficial mayor del Excmo. Ayuntamiento por los funcionarios don Amadeo Roig Jiménez y don Raimundo Barrueco Pérez, que el Pleno ve con satisfacción y ratifica.

Se aprueban el expediente sobre incautación por la Corporación del "Teatro-Cine Moderno" y la revisión y censura de las cuentas municipales documentadas correspondientes al ejercicio de 1936. El señor alcalde se muestra satisfecho por la labor desarrollada en esta última revisión por los funcionarios encargados de ella, para los que, a propuesta suya, se acuerda un voto de gracias.

El Pleno ratifica la resolución favorable de la Permanente sobre reposición de acuerdo municipal en instancia de don Lorenzo Barrios Rodríguez.

Se aprueba también una moción del contratista del arbitrio sobre puestos públicos, solicitando cambio de condiciones, previa resolución favorable de la Permanente.

El Pleno se da por enterado del oficio del señor maestro aparejador sobre suspensión de las obras de construcción de verja para el Campo Escolar.

Antes de pasar a ruegos y preguntas, el señor alcalde propone, y así se acuerda, enviar un telegrama de felicitación a Bilbao por su reciente liberación.

Edicto de quintas

Don Fernando Aguirre Martínez, abogado, alcalde-presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad.

Hago saber: Que, en cumplimiento de lo dispuesto por S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, todos los reclutas para el reemplazo de 1938 que hayan nacido en el tercer trimestre del año correspondiente (1917), quedan obligados a efectuar su presentación del 25 al 30 del mes actual en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento, donde serán alistados para su inmediata concentración en la Caja de Reclutas de Toledo, número 3.

También harán su presentación en la citada Caja y en igual período de tiempo que los anteriores, todos los reclutas pertenecientes al Cupo de Instrucción del reemplazo de 1930 y que hubieren nacido en el tercer trimestre del año correspondiente, o sea en 1909, previniendo a todos los comprendidos en este edicto que el que así no lo haga, será considerado prófugo y castigado con arreglo a los preceptos del Código de Justicia militar.

Toledo, 24 de junio de 1937. Fernando Aguirre.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El concejal señor Rúa hace un ruego sobre la abundancia de perros por las calles y el señor alcalde le contesta dándole cuenta de las medidas ordenadas por él sobre el particular.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión.

JUNTA MUNICIPAL

Se pone en conocimiento de las familias incluidas en el Padrón de subsidio a combatientes de esta capital, que a partir del día primero del próximo mes de julio se abonarán las cantidades que han de percibir correspondientes al mes de junio actual.

SECRETARIA

Para asunto que les interesa, deberán presentarse en esta Secretaría las siguientes personas:

Don Alfonso Delgado San Pedro, don Antonio Pérez Moreno, don Marcelo Sánchez, doña María Santillana Marugán y doña Matilde Chozas Quero.

Café "Nueva España"

El más popular de Toledo

Cartelera

— HOY —

Cine Moderno

Charley Chan en Egipto

Cine Imperio

Un amor en España

por Brigitte Helm Jean Gabin

Colaboración del frente

Algo de una carta

Para ti querido Casto que fuiste gran amigo y gran corazón.

Entre olivares, viviendo tierras que huelen a tomillo y romero, dando vista a Toledo y rodeado de profunda "meleé" de pequeños y suaves montes, hago la guerra santa.

Ya sabes de la ofensiva "roja" sobre Toledo; si amigo Ramón, quisieron poseer la ciudad de las ruinas gloriosas, y quisieron poseer, no para amar, y con su amor producir, no, querían poseer para destrozar, para romper, para odiar.

Vano intento, la Tolaitola Imperial, tenía ya su amante fiel, su amante romántico y luchador, al que ella entregó con fe ciega, y difícilmente podrían ya separarse, y menos a viva fuerza separarlos.

Era el Tercio de los legionarios, ellos, los soldados del romance y del ideal, eran los que, sugestionados por el "tufillo" cervantino, envueltos en el polvo de la capa de hōpe y atraídos por las ruinas gloriosas del Alcázar, que maltratado, roto por el odio, y la rabia salvaje del marxismo, siguió siendo virgen gloriosa; eran, repito, los que venían alegres, animosos de pelear para destrozar las ambiciones marxistas.

Y pelearon, y lucaron las Bandera, legionarias, rudo fué el combate, pero grande la victoria. Hoy la fiera bolchevique babea su derrota y "rectifica posiciones".

Los olivares, las tierras que huelen a tomillo y romero, la "meleé" de suaves y pequeños montes que envuelve Toledo, son de Franco, son de España, pues, se ven conquistadas, amadas y defendidas, por los hombres que llevan su camisa

TRAGALUZ DEL FRENTE

VIII

CAPITAN DE LA LEGION

A los caballeros legionarios, camaradas en el dolor y en la muerte: Por nuestra hermandad en el peligro de Retameros y de Boadilla, y de Ciempozuelos y del Jarama, y del Cerro del Aguila y de Toledo.

Capitán de la Legión, aquel de las tres estrellas clavadas al corazón.

Mañana de neblina de cualquier tierra salió. —Madre, me voy a la guerra... Allí llorando quedé, Sediento de mil Imperios encendió la ruta del sol. —¿Quién eres? ¿De dónde llegas? El capitán se rió. ¿Qué importa? ¿A qué viene el nombre? Soy un hombre y se acabó.

Cantando a la hermana Muerte en primera línea entré. Siempre la sonrisa al aire, siempre firme el corazón. Solloza el viento partido, por la bayoneta, en dos. La tierra quiere esconderse, temerosa del avión.

Entre trancas y barrancas canta el tanque su canción: —Ten cuidado, capitán, capitán de la Legión.

Los cuatro vientos oyeron su jadelante arrollador. Por todas partes le cercan. El contra todos luchó. Cayó como caen las bombas, de cara al viento y al sol. Dejó a la tierra su sangre, y al viento su risa en flor.

Contra el tiempo y el espacio el capitán no murió. Siempre que nombren su nombre, su nombre de vencedor, no faltará quien conteste: ¡PRESENTE! Esta es la Legión.

José Antonio Cortazar 1.ª Bandera de Castilla

Discos "COLUMBIA"

Adquiera los Himnos nacional y patrióticos recientemente impresionados

Viuda de HELIODORO MARTIN

Comercio, 48 - TOLEDO

"La Sin Rival"

Fábrica de Gaseosas y Agua de Selz

MONTALBANES, 5 TOLEDO

remangada, mostrando la fortaleza de sus brazos, quemados por el sol de esta España que palmo a palmo conquistan los legionarios.

Hoy, viviendo el reposo de la guerra, vienen a mi memoria otros tiempos felices, que feliz también me hacen al recordarlos. Y que otros son ¡como lo, añoño!

En nuestra época infantil, cuando jugábamos con aquel "ejército" de gorros de papel y fusiles de madera, nuestros mayores nos miraron como un juguete más, pero era entonces, mi querido Ramón, cuando nuestra amistad nacía, se robustecía después con nuestros juegos, y ya moza y fuerte nos mira más tarde para hoy con su juventud y fortaleza levantar la España que tanto amamos. No la rompamos, jamás, guardémosla con egoísmo, si quieres, con tesón, pues no dudes que ella es nuestro mejor tesoro, es, en fin, el oro viejo de nuestras vidas.

A ti, querido Casto, dedico estas líneas. Tu corazón noble y generoso, tu vida fuerte y tu juventud siempre niña, fueron rota, por odios que nadie sabría definir.

Caíste para siempre, pero tu recuerdo vivirá entre nosotros, y vivirá con la fuerza que da el saber que tú, arriba, y velando por nuestras acciones, formas ya con derecho propio, entre los mártires sublimes de la España azul que empieza a ser.

Ramón, tú y yo, un día el que la suerte nos depare juntos en el caminar de la guerra, oiremos una misa ante nuestro Cristo, por el alma del que fué gran amigo de la juventud, y soldado en aquel "ejército de papel" que nosotros hicimos.

Benito Gómez OLIVEROS Capitán de la Legión

"De mi cuaderno de notas"

F. E. T. de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista de Madrid Todos los camaradas Delegados sindicales locales de la provincia de Madrid, acudirán el domingo, día 27, a las once de la mañana, a los locales de esta Delegación Sindical Provincial, calle de Canalejas, número 5, en Navalcarnero.

Navalcarnero 22 de junio de 1937. — El Secretario Sindical Provincial, Fernando Ruiz Escribano. Saludo a Franco ¡Arriba España!

Inquietud en Francia por los acontecimientos de Moscú

A los sucesos de Rusia dedica "Le Temps" su "Boletín" del día 12 del corriente junio. El contenido del artículo y la posición del diario parisino dan al suelto periodístico una importancia singular.

La política exterior de Francia está condicionada por un solo hecho firme; su alianza con Rusia. Por obra desdichada de varios gobiernos, inevitable punto de partida, hoy, para sus relaciones internacionales. De aquí que los acontecimientos del país de los soviets provoquen en Francia no sólo inquietud, sino angustia.

Acontecimiento que "Le Temps" enfoca con toda claridad. Meses y meses, ya que en Rusia se vive en convulsiones interiores, de las que sólo se dejan percibir los sensacionales procesos contra personajes de primera fila del régimen. Penas de muerte en el caso Zinoviev; penas de muerte en el caso Radok; fusilamiento, ahora, del Mariscal Tukatchowski y de siete generales más. Y Tukatchewski era el gran jefe del ejército rojo, y el ejército rojo el sostén del orden establecido de la dictadura de Stalin.

También este proceso a puerta cerrada es tenebroso. La explicación oficial—convivencia de los generales con el enemigo exterior de Rusia—es sorprendente. Lo cierto es que Stalin ejerce una constante y doble acción terrorista: contra los bolcheviques de la primera hora, lugartenientes de Lenin, sospechosos de troskismo y contra los jefes militares, acusados de traición y enemigos del comunismo.

En distintos párrafos del "Boletín", "Le Temps" llega a una conclusión que el conocimiento de la situación rusa lo impone. "Situación—dice textualmente—que quebranta la confianza que algunos pudieran tener en la solidez de un régimen que, después de veinte años de existencia, se ve empujado a recurrir a tres medios de represión."

"Los informes que se poseen sobre lo que pasa en el Kremlin—añade en otro lugar—son demasiado vagos para que podamos hacernos una opinión exacta sobre los sucesos de la hora presente en la Rusia soviética; pero los hechos, tales como son conocidos, revelan, sin embargo, la existencia de un desorden político profundo y de una lucha sin piedad entre los elementos dirigentes."

¡Arriba España!

Elegía a los escombros de la Ciudad Universitaria

Aquel sueño de los madrileños del siglo XX, de un Madrid hacia la Sierra, con avenidas amplias y arbolados, con edificios de muchas ventanas, y sin barroquismo; aquel afán de los estudiantes de no estudiar demasiado por las frondas, el campo de atletismo y la piscina, en conjugación de verbos modernos con camaradas femeninos de indumento deportivo, se está viniendo abajo a cañonazos.

Es emocionante el espectáculo que ofrece la que hubiera sido la más bella, alegre y luminosa ciudad de estudiantes del mundo —belleza y luz de Madrid, alegría de estudiantina bulanguera madrileña— convertida en campo de batalla.

Si todo el frente de esta guerra tiene una grandeza dramática, me atrevo a sostener que nada, salvo el esqueleto, aún elegante y señorial del Alcázar, llega a producir más tensión y mayor melancolía.

Todas las ruinas, que el marxismo ha dejado como cruel viruela en la piel de toro de nuestra España, son destrucción de un pasado. En las ciudades históricas y monumentales, es bien patente. En las ciudades industriales, del Norte, quemadas por la vesania idiota de la chusma separatista, se ha deshecho con metralla y gasolina, un presente próspero. En la Ciudad Universitaria se ha malogrado un

magnífico futuro de España. De ella habría salido— a pesar de los malos maestros—la generación de artistas, pensadores o sabios que continuase la gloria de los genios ya idos.

(Porque con el Alcázar se hundió el Arca del Pasado y el Misterio del Futuro, es más triste el Alcázar todavía...)

Para los falangistas de los primeros minutos—minutos inolvidables, de angustia por España, como nadie sentida por nosotros en el claro hontanar de la voz de José Antonio—la Ciudad Universitaria es un símbolo. Hospital Clínico, donde Matías Montero —¡presente!—habría de ejercitar su ágil bisturí. Pabellón de Arquitectura, donde Manuel Valdés planearía rascacielos, con pararrayos directo, a los luceros.

Facultad de Filosofía por cuyos claustros paseaba Alejandro Salazar, terminando de perfilar las líneas del Sindicato Español Universitario que dejó en embrión Matías cuando le asesinaron en una callecita del barrio de Argüelles, una mañana, al regresar de vender F. E. por las grandes avenidas de la frivolidad de un Madrid, hoy terriblemente castigada...

La muchachada estudiantil de la Falange de España, ha perdido su Ciudad. Pero Franco gana la guerra porque le, tiene a ellos y tiene a sus legionarios y

a sus Regulares, y a todo el Ejército impasible el ademán en las trincheras y en los parapetos, a pesar de los cañones, los morteros, los aviones, las minas, los tanques, las ametralladoras y los fusiles de Rusia, de Lyon y de Francia, la hermana renegada de nuestra civilización latina.

Franco gana la guerra, Y ellos no volverán a estudiar y a hacer deporte en su Ciudad... Muchos, muchísimos, no podrán ver sus ruinas ni sus trincheras más, que desde la guardia implacable de los astros lejanísimos...

General Franco, Conductor de España por los caminos de la Victoria: Cuando la Paz que estás forjando sea la realidad que espera el mundo, por lo que hicieron nuestros estudiantes y por lo que hacen vuestros soldados, os pedimos para el hierro y el cemento rotos de la Ciudad que debió ser de los héroes, la Cruz Laureada de los Caballeros de San Fernando. Y que figure en cada edificio reconstruido, junto a nuestras flechas y al vitor estudiantil, trazado en el color de la sangre de los soldados españoles que en ella mueren alegremente para hacer el Imperio que habéis de dirigir por las rutas de la Historia.

¡Por la Patria, el Pan y la Justicia!

¡ARRIBA ESPAÑA! UN VOLUNTARIO

COMUNICACIONES

Correos y Telégrafos

HORARIOS

TELEGRAFOS

Giro Telegráfico, de ocho de la mañana a nueve de la noche. Todos los demás servicios de este departamento son permanentes.

CORREOS

Horario de los distintos servicios de esta Principal: Giro postal: de nueve a doce de la mañana.

Caja Postal de Ahorros, de nueve a doce de la mañana.

Certificados, valores declarados:

Paquetes postales y envíos militares, de nueve y media a una menos cuarto.

Mañana: de tres y 1/5 a cinco y cuarto, tarde.

Venta de sellos: de nueve y media mañana a siete y media de la tarde.

Secretaría: de nueve a una mañana.

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA A ESTA PRINCIPAL DE LAS CONDUCCIONES QUE TRANSPORTAN CORREO, CON INDICACION DE ITINERARIO:

RECORRIDO

De Toledo a Añover de Tajo por Yuncos, Numancia, Pantoja, Cobeja, Alameda, salida a las trece y llegada a las diez.

De Toledo a Magán por Mocejón y Villaseca, salida a las trece y llegada a las diez.

De Toledo a Leganés, por Oñas del Rey, Cabañas de la Sagra, Villaluenga, Yuncos, Illescas, Torrejón, Parla y Getafe, salida a las siete y llegada a las veinte.

De Toledo a la estación férrea

Salida de Leganés, a las seis de la tarde.

TOLEDO-BARGAS (ESTACION) Y VICEVERSA

Salida de Toledo a las diez y media de la mañana.

Llegada a la estación de Bargas, a las once menos diez (aproximadamente).

COMBINACIONES

Estos coches enlazan con los trenes siguientes:

Con el ascendente de Plasencia para Leganés.

Con el descendente de Leganés para Plasencia.

Y de ambos trenes con Toledo, haciendo el servicio de correos.

Los coches de esta línea salen de Zocodover, junto al surtidor de gasolina y sus billetes se expenden ya dentro de ellos.

Llegada a Toledo, a las ocho de la noche.

Estos coches hacen el servicio de correos entre las dos localidades.

COMBINACIONES DE COCHES

Los coches que salen de Toledo para Leganés pueden enlazar con los que salen de esta última localidad a las nueve y media de la mañana para Avila, a donde llegan a las dos de la tarde.

BILLETES

Para las líneas Toledo-Leganés y Toledo-Talavera de la Reina se despachan billetes en la misma central a las siguientes horas:

Mañana, de diez a doce y media.

Tarde, de dos y media a cinco. Noche, de siete a ocho.

Coches de línea

TOLEDO-LEGANES Y VICEVERSA

CENTRAL: ARMAS, 10

Salida de Toledo, a las siete de la mañana.

Llegada a Leganés, a las nueve menos cuarto.

TOLEDO-TALAVERA DE LA REINA Y VICEVERSA

CENTRAL: ARMAS, 10.

Salida de Toledo, a las cinco de la tarde.

Llegada a Talavera, a las siete de la tarde.

Salida de Talavera, a las nueve de la mañana.

Llegada a Toledo, a las once de la mañana.

ANTIGUO BAR

METRO

San Francisco, núm. 1 TALAVERA DE LA REINA

Carnicería de GREGORIO GARCIA

Martín Gamero, 20 - TOLEDO

nuestra antena

DE ESPAÑA

El temporal reinante impide las operaciones en casi todos los frentes

Han sido mejoradas nuestras posiciones en el sector de Extremadura

FRENTE DE VIZCAYA

Nuestras tropas se hallan en el kilómetro 17 de Bilbao a Santander

El gobierno de Euzkadi saquea los bancos antes de abandonar Bilbao

LA CAIDA DE BILBAO CAMBIA EL ASPECTO INTERNACIONAL

Salamanca (seis tarde).—La caída de Bilbao ha repercutido en el aspecto internacional. Los ingleses han adoptado posiciones para el porvenir. Inglaterra lo ha comprendido.

En San Sebastian, entre multitud de banderas y colgaduras que figuran, se halla la bandera inglesa, que ha sido izada en el Consulado de la Gran Bretaña.

Los rojos se llevan el dinero de los Bancos

Bilbao. — Durante el último momento de la liberación de Bilbao, los rojos empezaron el saqueo de los Bancos. Puede darse idea de la cantidad de dinero robado el que solamente un millón de pesetas en calderilla se llevaron, sin setas en calderilla se llevaron, sin que trasladaban.

LA VIUDA DEL GENERAL MOLA AGRADECE LA MANIFESTACION DE PESAME

Salamanca, 7 tarde.—La viuda del General Mola ha enviado una carta a "Radio Nacional", para que transmita su agradecimiento en nombre de sus hijos y ella por las profundas manifestaciones de pésame que el pueblo español ha tenido.

Continúan ocupándose posiciones en dirección a Santander

Frente de Vizcaya.—Después de ocupado Baracaldo y Portugalete, las fuerzas nacionales continuaron avanzando, y llegaron esta mañana al kilómetro 17 de la carretera de Bilbao a Santander. Las columnas que operan por el Sur

siguen limpiando de enemigos la zona montañosa, donde grupos aislados de milicianos rojos se defienden débilmente en su huida. En el sector de Valmaseda, se han ocupado, en el día de hoy nuevas e importantes posiciones. Las fuerzas rojas se retiran apresuradamente, y son cada vez más los milicianos que se pasan a nuestro campo. Radio A. Z.

LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS DE ESPAÑA

Londres, 5 tarde.—Ayer se discutió en el Subcomité de no Intervención sobre la retirada de voluntarios de España, algunas potencias pidieron que sean considerados como extranjeros los moros.

Anúnciate en IMPERIO

Ha continuado la calma en todos los sectores

"El Liberal" dice que ya debe preocupar lo ocurrido en Euzkadi

En el frente de Madrid

Frente de Madrid, 10 noche.—En el día de hoy la calma ha sido casi absoluta. El enemigo mostró alguna actividad en los sectores del Jarama, cañoneando nuestras posiciones, siendo contrarrestado por nuestras baterías, que les acallaron. En los sectores de la Ciudad Universitaria hubo intenso fuego de ametralladora enemiga, sin consecuencias. En los demás sectores, se limitaron a ligeros tiros de fusil.

Importante decreto del ministro de Instrucción Pública alemán

Salamanca.—El ministro de Instrucción Pública alemán ha publicado un decreto dirigido a los profesores de las Universidades y academias especiales alemanas que desarrollan su labor en el campo de las lenguas románticas, recomendándole que traten con especial preferencia en sus lenguas y conferencias el sector lingüístico hispano-Ibero-América (España-hispanismo, Portugal y portugués el iberoamericanismo).

El ministerio de Instrucción Pública se ha dado perfecta cuenta de cuan alto valor debe conceder el pueblo alemán al cuidado y fortalecimiento de sus relaciones con ese grupo de Estados ibero lusitanos, tan extraordinariamente fuertes y que alcanza aproximadamente la cifra de 150.000.000 de habitantes por lo que de ahora en adelante encontrarán los estudiosos mayores facilidades para entrar en conocimiento del círculo cultural y desarrollo histórico y progresivo de los países Hispano ibero americanos, es algo que representa un esencial avance en esta acertada tendencia del pueblo alemán.

MERCERIA

Fernando Sánchez

Corredera, núm. 7
Talavera de la Reina
(Toledo)

Los nacionales apresan un barco rojo

El subcomité de no intervención trata de la retirada de voluntarios de España

SOBRE LA CUESTION LOS NACIONALES APRESAN UN BUQUE

Londres.—Ayer, en el Foering Office se reunieron con el ministro británico de Negocios Extranjeros, mister Eden, los embajadores de Alemania, Francia e Italia. En el curso de la negociación se trató principalmente de las recientes agresiones de los rojos a los navíos de guerra alemanes e italianos al servicio del Comité de no intervención, muy particularmente de la última agresión al crucero "Leipzig".

Con este motivo se suscitó la cuestión relativa a la oportunidad de efectuar una demostración naval conjunta en las costas españolas del Mediterráneo.

Esta demostración naval, único procedimiento pacífico para mantener el ya debilitado prestigio del Comité de no intervención, no fué aceptado por Francia ni por Inglaterra, y como a pesar de los razonamientos de los representantes de las dos potencias favorables a tal medida, no se consiguió llegar a un acuerdo sobre el particular, las negociaciones hubieron de ser suspendidas a las dieciocho horas.—Radio A-Z.

Paris.—Un barco de guerra de la Escuadra nacionalista entregó a un crucero inglés el buque rojo "Mariana Moller", que navegaba con bandera inglesa llevando a bordo mil setecientos personas que salían de Santander. Con el buque detenido llevaban también a bordo milicianos rojos. Se dieron órdenes al destroyer británico "Boaicea" para que lo acompañase al puerto de San Juan de Luz, donde se harán las oportunas investigaciones. Radio A-Z.

La nueva apertura de las cortes rojas

Valencia, 7 tarde.—Miguel Majira y Portela Valladares se han trasladado a Valencia para formar parte en la nueva mascarada de las Cortes rojas. Pretenden formar parte de la oposición.

Visado por la Censura

Nuestras fuerzas ocupan posiciones en el sector de Extremadura

Cáceres (siete tarde).—Nuestras fuerzas han realizado una operación de limpieza en la Sierra de Pedroche, cogiendo al enemigo gran cantidad de material y municiones. Los flechas azules realizaron un audaz golpe de mano sobre una de las posiciones enemigas ocupandola y cogiendo al enemigo más de 50 muertos.

Los dinamiteros tenían proyectado "volar" Bilbao

En toda la población de Bilbao, se temía que la ciudad fuera volada.

«Quemaremos Bilbao antes de que entren», habían dicho mil veces los dinamiteros de Asturias.

La villa estaba minada, todo el mundo en Bilbao había podido ver cómo se cargaban de dinamita en cantidades enormes los sótanos y manzanas enteras de casas.

Un contacto eléctrico, y Bilbao hubiese saltado al espacio, con lo que tuviera dentro.

Las órdenes de evacuación iban subrayadas por dicha amenaza.

Muchos de los que huyeron

ULTRAMARINOS

Conservas y Fiambres

Arrabal, núm. 31 - TOLEDO

Café Restaurant

"SUIZO"

Plaza de Zocodover
TOLEDO

Desórdenes anarquistas en Valencia

Valencia.—Los anarquistas, desobedeciendo la consigna, han promovido graves desórdenes en Valencia y pueblos inmediatos, alegando, como protesta, la ocupación de Bilbao por las tropas nacionales.

El gobierno se reunió precipitadamente, adoptando medidas encaminadas a cortar el movimiento de un modo radical.

Fuerzas afectas al gobierno patrullan por las calles con órdenes severísimas.

Un grupo de anarquistas, parapetados cerca de la Plaza de Toros, disparó sobre las fuerzas, matando a dos guardias de Asalto e hiriendo a tres.

El gobierno, ante el aspecto que toma la situación, ha ordenado la clausura de los centros que recientemente fueron abiertos.

Los obreros del puerto han ocupado los talleres, prendiendo fuego a uno de los pabellones donde se reparan las maquinarias.

hacia Santander, iban empujados por el terror de los explosivos; los que quedaron, prefirieron volar entre ladrillos, piedras, tejas y pedazos de hierro, antes que quedar en poder del marxismo.

Por fortuna, el ejército nacional, en su avance, había cortado la energía eléctrica de Bilbao y, por lo tanto, la red de contactos que había de producir la voladura simultánea, quedó muerta, sin fuerza diabólica.

La operación fulminante de los soldados de Franco, hizo imposible realizar la terrible destrucción proyectada.

Sólo hubo tiempo para volar cien millones de pesetas, convertidos en puentes que unen las dos mitades de Bilbao.

Durante el lunes, tercera jornada de la libertad de Bilbao, la tranquilidad ha sido absoluta.

El nuevo alcalde ha improvisado un servicio de limpieza.

Los soldados escudriñan los sótanos y alcantarillas, para extraer su dinamita.

No se dará energía eléctrica a Bilbao hasta que la ciudad quede limpia de explosivos.

Las tiendas de comestibles se han abierto, para repartir todo lo que va llegando a Bilbao, en filas interminables de camiones.

Automóviles cisternas suministran de agua a la población y tratan de conminar con el riego las primeras capas de basura que cubren las calles de la ciudad.

El nuevo Embajador de la España Nacional sale para Berlín

Roma.—El marqués de Magaz, representante de España en el Vaticano, ha sido recibido por el Sumo Pontífice en su visita de despedida. El marqués de Magaz sale en dirección a Berlín, por haber sido nombrado Embajador de España en Alemania.—Radio A-Z.

Elegante Salón de Limpiabotas

Comercio, núm. 24 - TOLEDO

Propietario: A. DELGADO

Se efectúan servicios de Hoteles y casas particulares, e facilitan tarjetas abono y se tiñe toda clase de calzado

Fábrica de Mazapán y Ultramarinos finos

LUIS GARCIA PATO

Casa Central y Despacho: Corredera San Francisco 29

Sucursal: San Francisco, 15 - Teléfono num. 126

TALAVERA

ANUNCIO

Se subasta la rastrojera del término municipal de Numancia de la Sagra, el día 27 del actual, a las diez de la mañana, en su Casa Consistorial.

Bar Esperanza

CAFÉ EXPRES

Especialidad en ensaladillas

TOLEDO

EDUARDO MINCHERO

Reparación de motores, luz, timbres, teléfonos, radios e instalaciones en general

Pozo Amargo, 15 - TOLEDO

EXTRANJERO

nuestra antena

A consecuencias del atentado rojo al "Leipzig" se han suspendido las conferencias de Londres

En los Estados Unidos se extiende, de una manera alarmante, el movimiento huelguístico

El atentado rojo al "Leipzig" ha complicado la situación internacional
Alemania deberá tomar las medidas necesarias por su cuenta

Se ha reunido el gabinete del Reich

Berlín.—La situación creada con motivo de las suspensiones de las negociaciones entre las cuatro potencias, se sigue en Berlín con gran interés. El gabinete del Reich se ha reunido hoy miércoles por la mañana, asistiendo a esta sesión el General Roeder, y el Comandante en Jefe de la Marina de guerra. Grandes masas de la población berlinesa afuyeron y llenaron las calles del barrio central, donde se hallan situados los principales Ministerios, llegando ante el Palacio del Canciller, a quien la multitud aclamó con entusiasmo.

En los círculos políticos de Berlín son de opinión que durante el día de hoy puede esperarse alguna manifestación del Gobierno del Reich, sacando las conclusiones inevitables del fracaso momentáneo de las conversaciones de Londres.

La cuestión, que al parecer se discute, es si Alemania tomará por su propia cuenta alguna medida, o si se podrá aún realizar dentro del marco del sistema actual de no intervención. Los comentarios de la prensa alemana parecen deber considerarse como probable que el Gobierno del Reich se vea obligado a recobrar su libertad de acción, aunque no fuera más que por respeto a los 21 muertos del "Deutschland", caídos por defender la paz y la civilización contra la barbarie roja.

LOS DIARIOS ITALIANOS COMENTAN EN TERMINOS DE GRAN INDIGNACION EL ATENTADO ROJO CONTRA EL LEIPZIG

Milán.—La prensa italiana deplora unánimemente el fracaso de la conferencia de Londres. Y "Popolo de Italia" escribe que el intento de torpedeamiento del crucero "Leipzig" constituye un nuevo acto de piratería, que después del incidente sangriento del ataque al "Deutschland", es una nueva afrenta para Europa. El hacer ahora un nuevo llamamiento a la buena fe alemana, sigue diciendo, es un insulto a los muertos del "Deutschland", y desde luego Italia entera comparte la indignación alemana.

EN LISBOA PRODUCE SENSACION LA SUSPENSION DE LAS NEGOCIACIONES DE LONDRES

Lisboa.—La suspensión de las negociaciones de Londres ha producido igualmente viva sensación, y la opinión reinante es que Alemania recobre su libertad de acción y efectuar una normalización naval pacífica ante Valencia.

Lorenzo Rodríguez
Carnicería y Salchichería
Tendillas, 9 - TOLEDO

La neutralidad suiza se encuentra comprometida

Ginebra (E. I. A. R.)—En todos los ambientes políticos ha despertado viva inquietud la reunión de los representantes de la II y III internacional, reunión que afecta al envío de auxilios a la España roja, que comprometería la neutralidad suiza.

LOS REBELDES DE SHANGAI SE APODERAN DE SANG SANG

Shangai (E. I. A. R.)—Partidas de rebeldes se han apoderado de Sang Sang haciendo prisionera a la guarnición, saqueando las tiendas y matando a numerosos ciudadanos.

¿SE LLEGARA A UN ACUERDO COLONIAL EN LA PROXIMA VISITA DE VON NEURATH A LONDRES

París (E. I. A. R.)—Según el "Daily Mail" conceptúa que la visita a Londres de próximamente efectuará von Neurath será objeto de conversación incluso las cuestiones coloniales. Algunos de los hombres de Estado de los Dominios británicos—dice el diario—se han declarado en disposición de tener en cuenta el problema de las colonias alemanas si Alemania hubiese colaborado en una forma regular en los asuntos europeos.

Si fuese posible alcanzar una ordenación, termina el "Daily Mail", el gobierno británico podría consentir en examinar la cuestión de cooperación económica y la de reivindicación colonial de Alemania.

Por el contrario, el "Daily Express" declara que en materia colonial el gobierno británico no hará ninguna promesa, limitándose a afirmar que el reparto de los mandatos coloniales es de la exclusiva competencia de la liga.

SE ENCUENTRA EN ITALIA EL VICEPRESIDENTE DEL PARLAMENTO BRASILEÑO

Génova (E. I. A. R.)—Con el trasatlántico "Conte Grande", procedente de la América del Sur ha llegado el vicepresidente de la Cámara de Diputados brasileño hon. Clemente Mariani, siendo saludado por el cónsul del Brasil y colectividades brasileñas.

LA RECTIFICACION DE LA POLITICA EXTERIOR DE CHECOESLOVAQUIA

Praga (E. I. A. R.)—El partido checoslovaco de Unión Nacional ha lado a conocer su programa de política exterior, que sostiene la reanudación de relaciones amistosas con Italia, la anulación de la alianza con Moscú y la aproximación a Polonia y Bulgaria.

El Gobierno nacional pide le sea reconocida oficialmente la beligerancia

Los medios competentes se ocupan con gran interés de la nota

París (E. I. A. R.)—Procedente de Londres se dice que el "Foering Office" recibió, por mediación del cónsul inglés en Hendaia una nota del Gobierno Nacional Español, en la cual el general Franco solicita que le sean reconocidos los derechos de beligerante.

El documento, por lo que se afirma, será objeto de un especial estudio por parte de los organismos competentes.

En los círculos oficiales británicos se determina que además de llamamiento para la humanización de la guerra civil española, el Comité de no intervención examinará algunas modificaciones que deben introducirse en el control naval.

Se trata de detalles secundarios referentes al sistema de los puertos de escala en donde las naves mercantes deberán embarcar a los observadores.

Por otra parte se afirma que el subcomité tomará medidas que deberán acordarse para que las flotas afectadas al control gocen de un carácter de mayor internacionalidad.

El comunicado oficial de los representantes de la pequeña Entente
No aceptarán reforma de ninguna clase que no tienda a reforzar el Pacto

Bucarets (E. I. A. R.)—Se ha publicado un comunicado oficial acerca las conversaciones que han tenido lugar entre los presidentes de los Consejos de Yugoslavia, Checoslovaquia y Rumania, acompañados de los ministros de Negocios Extranjeros yugoeslavos y rumanos.

En dicho comunicado se dice que los representantes de los tres

Estados de la Pequeña Entente han comprobado su completo acuerdo en las cuestiones examinadas.

Todos ellos han hecho presente el deseo de consolidar los lazos que unen las tres potencias mediante la coordinación de sus relaciones culturales y una extensa acción de cooperación en todos los campos.

La acción política de los países de la Pequeña Entente permanece dirigida al mantenimiento de la paz y a la defensa de las fronteras dentro del cuadro de sus alianzas y amistades, en tanto que se efectúe una acción con tendencia a conseguir la cooperación de los estados de la cuenca danubiana que colaboran con las potencias interesadas.

En cuanto a la Sociedad de las Naciones, ha declarado los representantes de la Pequeña Entente que no aceptarán modificación alguna del pacto que no tienda a reforzarlo.

SE DESMIENTE LA DETENCION DE KURENEC

Tokio (E. I. A. R.)—Acercas los acontecimientos de Rusia, un gran diario japonés desmiente la detención de Kurenc, embajador en Berlín, pero ponen en particular relieve la certeza de las demás detenciones y fusilamientos.

¿HA SIDO FUSILADO BELAKUNA?

Tallín (E. I. A. R.)—Se tienen noticias de Moscú que Vorociloff ha designado al comisario Smirnow comandante político del Ejército de Oriente.

Según noticias no confirmadas, el ex dictador comunista húngaro fué detenido y fusilado en las proximidades de la frontera de Transilvania.

Como consecuencia de los desórdenes revolucionarios acerca de Leningrado, se anuncia el cierre de la frontera ruso-finlandesa.

Son trasladados los restos de los trescientos soldados franceses muertos en el frente italiano durante la Gran Guerra

Treviso (E. I. A. R.)—Se han celebrado las ceremonias de trasladarse los 300 restos mortales de los soldados franceses caídos durante la Gran Guerra en el frente italiano. Se hallaban presentes las autoridades locales y provinciales; las representaciones de las asociaciones de combatientes fascistas y fuerzas del Ejército, el cónsul de Francia en Venecia, el presidente de la Asociación de combatientes Francia e Italia y un grupo de antiguos combatientes franceses. Después de la bendición de los féretros, que fueron depositados en cajas a propósito, fueron transportadas por medio de camiones a Pederobba en el Piave, escoltados por todas

las autoridades. Han sido seguidamente depositadas en el Gran Monumento Osario, mientras las músicas militares ejecutaban el himno francés y los de la Patria, y los batallones armados presentaban armas.

El Monumento Osario, consiguieron lugar los hechos de armas en los cuales participaron las tropas francesas, contendrá todos los restos de los caídos franceses en el frente italiano y la ceremonia de la inauguración tendrá efecto en presencia de personalidades italianas y francesas.

Visado por la Censura

El diario socialista "Daily Herald" confiesa las persecuciones en Rusia

Berlín (E. I. A. R.)—Todos los diarios ingleses publican detalles acerca de la situación interior en Rusia.

El propio "Daily Herald", periódico socialista, debe admitir que en la Rusia soviética las detenciones, acusaciones, calumnias, intrigas etc se hallan a la orden del día.

NUEVOS INCIDENTES EN LA FRONTERA TURCO-SIRIA

Angora (E. I. A. R.)—Se señalan nuevos incidentes en la frontera turco-siria, donde las tropas turcas han iniciado una enérgica represión de los rebeldes, los cuales han conseguido derribar dos aviones militares turcos.

SE HAN CORTADO LAS COMUNICACIONES EN LA FRONTERA RUSA

Varsovia (E. I. A. R.)—Los diarios palacos dan la noticia de que desde ayer no se ha permitido el paso del correo por la frontera rusa. A pesar de ello, un diario desmiente las comunicaciones ferroviarias hayan sido interrumpidas.

COMESTIBLES FINOS
DE
Mariano de Diego
Plaza Tendillas, 5 y 6
TOLEDO

Almacén de Coloniales
Ricardo Sánchez Lumbreras
Jardines, núm. 18 - TOLEDO

Suscríbete a IMPERIO

IMPERIO en la región

Santa Olalla

FUNERALES POR EL ALMA DEL GENERAL MOLA

En la Iglesia de San Julián tuvieron lugar los solemnes funerales por el alma del Caudillo del Norte General Mola. Presidieron las autoridades de la población y asistieron los Flechas, Sección Femenina y todo el pueblo.

Terminada la Misa, respuestas y rezos, el comandante del puesto de la Guardia civil, dijo: Emilio Mola y Vidal, y la masa de los fieles, en conjunto, contestó: ¡Presente! Seguidamente, el señor cura párroco dirigió la palabra, terminando con emocionantes vivas a España, y a los generales Franco y Mola. El acto religioso resultó grandioso y conmovedor.

Igualmente, y con la misma devoción, se ha celebrado en el pueblo de Majadahonda con esta misma fecha.

Real de San Vicente

FUNERALES POR EL ALMA DEL GENERAL MOLA

Organizado por la Sección Femenina de F. E. F. y de las J. O. N. S. de esta localidad, se ha celebrado un solemne funeral por el eterno descanso del glorioso general don Emilio Mola.

La amplia nave del templo estaba materialmente llena de fieles, asistiendo el Ayuntamiento en corporación, Juzgado municipal, funcionarios públicos, Falange Femenina, Segunda Línea, Legión de Flechas y número público de ambos sexos.

Oficio del párroco teniente vicario de la Armada, don Gregorio Sánchez Batres. Daba guardia de honor al severo túmulo elevado en el centro de la iglesia, la escuadra de gastadores de la primera centuria de flechas.

Terminado el oficio divino, se entonó un solemne responso y se rezaron preces por el triunfo inmediato de la gloriosa causa nacional.—E. M.

Los Cerralbos

FUNERALES POR EL GENERAL MOLA

Por acuerdo de la Comisión gestora, queriendo rendir sagrado tributo de admiración a la memoria del que fué gran español y militar heroico general Mola, se celebró el día 19 del actual un solemne funeral por el eterno descanso de su alma.

Al acto asistieron la Comisión gestora, juez municipal, el alcalde, que ostentaba la representación del teniente coronel excelentísimo señor don César Palmar, que no pudo asistir por obligaciones de su servicio.

En el centro de la iglesia se levantó el catafalco con las banderas Nacional y de Falange. La Sección Femenina le dedicó una corona de flores hecha por ella.

El pueblo, dejando las faenas agrícolas, acudió a rendir el último homenaje a tan heroico general. También asistieron las niñas de las escuelas con sus profesoras. En la Plaza hubo desfile ante las autoridades civiles y eclesiásticas, terminando con vivas al Generalísimo Franco, a España, al glorioso Ejército y al invicto general Mola.—El Corresponsal.

Almacén de Tejidos.
Paquetería, Confecciones y Pañería

Vda. de Marcelino Rodríguez

San Francisco, 27
TALAVERA

RESTAURANT

Royalty

Comidas típicas

Barrio Rey, 1 - TOLEDO

Almendral de la Cañada

Funerales por el alma del General Mola

En el pueblo de Almendral de la Cañada (Toledo), se ha celebrado un solemne funeral por el alma del gran Español y Glorioso General D. Emilio Mola Vidal.

Las Secciones masculina y femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS adoptó el acuerdo de ofrecer al Excmo. Sr. General Español el postrer homenaje, organizando el solemne funeral, al que asistieron todas las autoridades y vecindario, sumándose vivamente al dolor intenso que sufre nuestra querida España por tan irreparable pérdida.

Desde el Cuartel de Falange se dirigieron a la Iglesia parroquial las autoridades civiles, la Milicia de Falange y Sección Femenina, los niños de las Escuelas y el pueblo en masa.

La Iglesia estaba completamente llena. Del catafalco que se había colocado en el centro pendían cuatro coronas de flores naturales.

Dirigió la palabra el venerable párroco de Navamorcuende don Sergio Rodríguez, y en la actualidad de este pueblo también; palabras llenas de amor patrio, ensalzando al glorioso y heroico General fallecido.

Al terminar la Misa se cantaron solemnes respuestas.

Terminado el acto, formados en la plaza, y en actitud del saludo Nacional, cantaron los himnos Nacional y de las Milicias, dando vivas a España, al Ejército, a Franco y a Mola.

¡ARRIBA ESPAÑA!

A propósito de la Exposición de París

Los únicos pabellones bien logrados son los de los países fascistas

Un amigo nuestro—prestigioso ingeniero, por cierto—acaba de regresar de un viaje a través de Europa. Ha pasado, naturalmente, por París y no ha querido dejar de ver la Exposición. Propósito vano... Nuestro amigo nos ha contado, ratificando así todas las informaciones que la Exposición sigue siendo todavía una promesa y no una realidad. Persisten los andamiajes, las vallas, la acumulación de materiales de cualquier sitio...

La Exposición, pues, es cosa hasta ahora malograda, y si algo está terminado, es contra la democrática voluntad de los organizadores, la aportación de los países fascistas. Es decir, los pabellones de Alemania e Italia se alzan como una afirmación elocuentísima de capacidad organizadora. Los otros Estados no han sabido hacer hasta ahora nada semejante. León Blum no debe sentirse muy satisfecho de que entre los ojos de los visitantes de la Exposición, tan expresión "lección de cosas".

Decididamente, la democracia y la eficacia son conceptos que andan muy reñidos, nos dice nuestro amigo. Creo que una visita a la Exposición de París sería muy conveniente a todo el que lo dude... Yo haría carteles que vocearan por doquier; visitando la Exposición de París os convenceréis del desorden que caracteriza a los países democráticos. Lo que en esto es desbarajuste se traduce respecto a los Estados autoritarios en organización y eficiencia.

El peligro comunista en el mundo

La "maniobra democrática" de Stalin fué advertida por los altos funcionarios y militares del régimen soviético

Con el fin de eliminarles, organizó una de las represiones más sangrientas que se han conocido

Se eclipsa Stalin y surge Vorosiloff

Hace algunos meses aconteció en Rusia una transformación completa de su política interna.

El Estado bolchevique se transformaba en "Estado democrático" y la transformación recibía sanción oficial en la nueva constitución de la República soviética. Esto es, en breves líneas, el programa oficial del régimen soviético y que tendía a demostrar ante el mundo, la terminación de un período oscuro y áspero para iniciar otro tranquilo, seguro, alejado de todo exceso.

Pero esto no era más que una máscara detrás de la cual se ocultaba cada vez más el siniestro aspecto del comunismo, y que debía dominar todavía despótico, absoluto, sobre la suerte de un pobre pueblo atormentado a merced del más crudo destino.

La maniobra, denominada "democrática", tendida hábilmente por Stalin para conciliar las simpatías de los preminentes países de orden de Occidente, debía vencer primeramente la barrera interior.

En efecto, los viejos bolcheviques que hicieron la revolución, aquellos que todavía creían en los ideales del comunismo y que no alcanzaban a interpretarlo a la manera de Stalin, fueron los primeros en darse cuenta de la maniobra empezaron a impugnarla más o menos abiertamente, apoyándose en el descontento, que a causa de la miseria general permanece difuso en todas las zonas de la Rusia.

¿Qué debía hacer Stalin cuando de pronto se encontró con que se le habían descubierto en su propio terreno el insidioso juego? Reprimir.

Y el dictador rojo no lo pensó dos veces.

Hemos visto en esta forma, du-

Horario de Misas

Como de costumbre, en la Santa Iglesia Catedral, el domingo, habrá misas cada media hora, desde las seis hasta las diez y a las once y a las doce.

Hospital de Sangre, a las siete.

Maternidad, a las siete.

Santa Clara, a las siete.

San Pedro (Asilo), a las ocho y media.

Zona, a las diez.

Santa Ursula, a las ocho.

Ermita de la Estrella, a las ocho y a las diez.

Santa Leocadia, a las ocho, diez y doce.

San Nicolás, a las ocho, nueve, once y doce.

Capilla de San Ildefonso, a las ocho.

Santó Tomé, a las ocho y a las diez.

Padres Jesuitas, a las siete, ocho y nueve.

Padres Carmelitas, a las siete, ocho y nueve.

Fábrica de Armas, a las once y 50 minutos.

Casa TALAVERA

Tejidos y Calzados
Zocodover, 1 y 3
TOLEDO

rante un breve tiempo, la inexorable liquidación de todos los pees de la vieja guardia, y el destierro únicamente para los menores, decidiendo por otra parte reclamar mediante elecciones la opinión de la nación, no con respecto al bolchevismo, sino con el ideal "democrático".

Naturalmente que para realizar esto en plena conciencia debía él cazar primeramente todos aquellos que por viejos privilegios de partido, de casta o de empleo habrían podido la renovación que se proponía, o sencillamente entorpecerla a través del aparato estatal, la prensa y el Ejército, perpetuando un estado de cosas que ni a él ni a sus ambiciones interesaba más.

Antena del extranjero

LA HUELGA METALURGICA REPERCUTE EN LA INDUSTRIA ARTILLERA

New York (E. I. A. R.).—Como consecuencia de la huelga de los metalúrgicos, los artilleros han debido suspender sus construcciones por un importe de 30 millones de dólares.

STALIN SIGUE ENCERRADO EN EL KREMLIN

Moscú (E. I. A. R.).—El presidente del Comité ejecutivo, Tyherviakov, se ha suicidado. Stalin permanece encerrado en el Kremlin, que ha quedado convertido en una fortaleza armada hasta un extremo increíble.

LA PRENSA NORTEAMERICANA REALIZA UNA CAMPAÑA ANTICOMUNISTA

Washington (E. I. A. R.).—Los diarios americanos publican violentos artículos contra la ferocidad comunista de España y las ejecuciones de Moscú, invitando a los americanos a rechazar todo contacto con las organizaciones comunistas.

La propia prensa hacer remarcar el éxito de las tropas nacionales españolas, realizando especialmente las heroicas acciones ejecutadas por los Flechas Negras.

SE PRODUCE UNA EXPLOSION EN LA FABRICA DE MUNICIONES DE HERDE

París (E. I. A. R.).—Noticias procedentes de Londres dan cuenta de haber ocurrido una explosión en la fábrica de municiones de Herde, causando tres muertos y algunos heridos graves.

SE SUICIDA UN ALTO FUNCIONARIO SOVIETICO

Riga (E. I. A. R.).—Se confirma oficialmente de Moscú que el presidente del Comité ejecutivo central, Tyherviakov, se ha suicidado por haber sido censurado días atrás por distintos periódicos por no haber tomado las adecuadas medidas contra los sabotajes industriales.

SE RELEVAN LAS UNIDADES NAVALES EN AGUAS ESPAÑOLAS

Berlín (E. I. A. R.).—Dos cruceros y tres torpederos alemanes, han llegado a las aguas españolas, en donde sustituirán las unidades que actualmente se encuentran en aquellos lugares.

pecerlo a través del aparato estatal, la prensa y el Ejército, perpetuando un estado de cosas que ni a él ni a sus ambiciones interesaba más.

El proceso de eliminación ha sido continuado con precisión formidable, pero de una parte se han encontrado en frente al Ejército, entre cuyas filas serpenteaba la revuelta.

Durísimo golpe para el Zar rojo, que hasta aquel momento había mantenido la ilusión con la fidelidad ilimitada de las tropas, razón por la cual incluso en esto debió actuar a fondo en el propio corazón de la fuerza nacional.

Sabemos cómo ha trabajado el bisturí en las clases del ejército, que mientras los generales han sido colocados de cara a la pared o extendidos en el suelo ante el fatal pelotón de ejecución, otros se hallan fuera de sus cargos. El proceso de liquidación no se ha detenido ni ante el más elevado símbolo guerrero nacional.

La transformación del Estado soviético después de todas las ejecuciones capitales y las dramáticas miserias de la represión, aparece realmente sin ninguna sombra de duda.

Stalin quería ser no solamente el único jefe, sino incluso el único emblema del régimen.

Actualmente continúa realizando su plan diabólico y prepara sistemáticamente las famosas elecciones en los órganos del partido, los Konsomol y en los sindicatos, durante las cuales no podrá constatar la eficiencia de sus cuadros y decidirá después, según sus conveniencias, si deberán tener lugar o no las elecciones generales. Pero en tanto las llamas de la rebelión surgen aquí y allí, y en las tétricas fábricas, cerradas, los obreros fomentan el incendio, de las lejanas estepas se perciben voces de ira.

La enorme masa del proletariado ruso, sacudido por las cadenas que le oprimen y le envilecen. La falsa democracia, instaurada por la nueva constitución, es solamente un biombo, detrás del cual se esconden las ambiciones y sueños del dictador.

Suprimidos los antiguos colaboradores, abandonado por las masas obreras, Stalin contempla la filas armadas del ejército, invocando la fidelidad.

Pero los soldados le están volviendo la espalda. Forman el cuadro con férrea guardia al mariscal Vorosiloff, el concurrente del Zar rojo, y Stalin se halla solo.

A su alrededor no existe más que el vacío helado. Pronto tendrá su fin.

HOTEL
La Española
Todo confort
Teléf. 202 = TALAVERA

Antonio Avila Diaz
CASQUERIA

Especialidad en callos y asaduras
Proveedor de Falange
Plaza de Abastos.—ajón núm. 31 y 32
TOLEDO

J. Sánchez
CALZADOS A MEDIDA

Santo Tomé, 11.—Toledo

Peluqueros:

Pedid «Radiofix» para todos los aparatos y sistemas, y «Antinea» para sin hilos

Laboratorios CARASA

RENTERÍA
(GUIPÚZCOA)

Plaza de Toros

Talavera de la Reina

El domingo, 27 de Junio de 1937

Gran corrida de toros

a beneficio de la suscripción del acorazado «España» y Asistencia del Frente

6 HERMOSOS TOROS 6

de COQUILLA (Salamanca)

Matadores:

Luis Fuentes Bejarano

Victoriano de la Serna

Antonio García Maravilla

acompañados de sus cuadrillas de Picadoras y Banderilleros

¡Viva Franco! ¡Arriba España!

La rebelión callada de los campesinos rusos

Mientras en todo el mundo el laboreo de las tierras, la siembra y la recolección es cosa privada de los campesinos que realizan todos esos trabajos sin coacción de ninguna clase por parte del Estado, en la Unión soviética la campaña anual por la cosecha representa un importantísimo problema de Estado.

Desde la fundación del Estado bolchevique no ha transcurrido un solo año sin alarmantes artículos de fondo en toda la Prensa bolchevique, sin censuras al Comisariado de la Agricultura y a los koljoses, sin amenazas a la administración local y, finalmente, sin el envío de expediciones de castigo a determinados distritos agrarios, expediciones que el pueblo motea con la expresión de "ayuda socialista".

Para el observador extranjero de los asuntos bolcheviques el transcurso anual de la campaña agraria significa la mejor medida para apreciar el verdadero sentir político que reina en numerosas capas de la población soviética, entre los aproximadamente ciento setenta millones de campesinos.

El problema de la producción agrícola ha sido siempre y es también ahora un talón de Aquiles de la economía bolchevique.

Tras los asoladores años de carestía de 1933 y 1934, producidos por la colectivización agraria, sin miramientos, y la resistencia de los campesinos, el Gobierno comunista ha conseguido en los últimos años y tras inauditos esfuerzos, alcanzar en la agricultura el grado de producción prerrevolucionario.

Mañ el transcurso actual de laboreo de los campos en la Unión soviética habla muy claramente en pro de un empeoramiento serio de las relaciones entre los campesinos y el Gobierno.

Tras la cruel represión de la resistencia agraria en 1932 y 1933, deportóse incalculable número de campesinos a Siberia, y después del hambre que siguió y que en Ucrania sola, según declaró el órgano de la social-democracia rusa en París, "El Mensajero Socialista", arrancó a varios millones de hombres el Gobierno soviético vióse obligado a hacer a los campesinos una serie de concesiones.

La permisión del libre comercio para aquella parte de la cosecha que restaba después de entregada la parte correspondiente al Estado, la concesión hecha a los campesinos agrupados en los koljoses, de cultivar su propio huerto en la extensión de un cuarto de hectárea y de criar una vaca, cinco terneras y cierta cantidad de aves, todas esas cosas moderaron en los últimos años la resistencia del campesino contra el poder estatal soviético.

Tanto más significativo es el actual transcurso del laboreo en la Unión Soviética, que lleva manifiestas las señales de un sabotaje en masa.

El órgano soviético "Ivestia" del 2 de abril, escribe que "hasta el 25 de marzo de 1936 se habían sembrado en la Unión Soviética 8.268.000 hectáreas y que hasta el 25 de mayo de 1937, sólo 2.227.000 hectáreas, y que la diferencia con el año anterior va constantemente en aumento".

Estas cifras se refieren casi en su totalidad a los territorios que no son nacionales rusos, en primer lugar a Ucrania soviética, pues en la propia Moscú en ese tiempo la siembra no había comenzado todavía.

En Ucrania soviética, que es el territorio agrícola más importante de toda la Unión soviética, se ha sembrado la mitad menos que el año anterior.

El órgano central del partido comunista, "Pravda", escribe que el estado de la siembra en los dis-

tritos de Jarkov, Donets, Odesa y Moldavia (todos en Ucrania soviética) encierran los peores presagios. La "Pravda" se queja de que en Rutenia blanca y en trece distritos de Siberia occidental, faltan la semilla y las materias necesarias para las máquinas agrícolas.

La famosa mecanización de la Agricultura está fallando. Sólo en el distrito del Donets han quedado inservibles dos mil tractores, y hay un distrito donde ni un solo tractor funciona.

La falta de máquinas es tanto más grave cuanto no que la nada que pueda sustituirlas, pues el número de caballos quedó reducido a la mitad al comenzar la colectivización.

La forma cómo la siembra ha producido en Moscú un verdadero pánico. El "Ivestia" amenaza a toda una serie de funcionarios de Ucrania diciendo que "toda nueva demora en la siembra será considerada como crimen de lesa Patria".

La "Pravda", órgano del partido comunista, va más allá y exige las cabezas de los comisarios de distintos territorios, e incluso de Repúblicas nacionales "autónomas": Georgia ha sembrado tres

veces menos, Aserbeidjan cuatro veces menos que el año pasado.

Sin embargo, la prensa soviética se empeña en callar la causa principal de la situación que ellos confiesan desesperada: la actitud de la población agraria.

Aparte de las fallas de la economía colectiva y de la insuficiencia de la maquinaria, los campesinos no tienen ganas de trabajar, por cuanto por ese trabajo no recibieron nada el año pasado.

En 1936, Ucrania fué obligada a entregar a Moscú la cantidad prescrita de trigo, pero por ella recibió de Moscú trescientos millones de rublos menos en artículos de primera necesidad, de lo que en el plan se había determinado, teniendo en cuenta que la cantidad previamente fijada era ya muy mezuquina.

El permiso de vender los sobrantes de trigo y otras materias aligera muy poco la situación del campesino, porque las entregas obligadas son tan elevadas que apenas queda sobrante. Con otras palabras, al finalizar el segundo año del plan de cuatro años que lleva por divisa la obtención de una vida regalada, el campesino se siente posesionado de la misma desesperación que posee ya a los obreros, a los que, en lugar de la triplicación del consumo prometido, les ha sido adscrita la inícuca explotación que representa el sistema de los jornales a destajo.

Mientras tanto, el Gobierno actual se ha visto obligado a condonar las deudas de los campesinos en trigo y a moderar el cobro de los tractores que ningún trabajo pueden realizar.

Datos biográficos del General don Juan Yagüe Blanco

(Viene de la primera página)

tomando tierra en Gijón, todavía insumiso, con grave riesgo de caer en poder del enemigo.

Con la primera unidad pacífico rápidamente Gijón, saliendo para Oviedo, en cuyo camino se le reunieron las restantes unidades.

Al día siguiente entró en Oviedo, liberándolo como asimismo en días sucesivos y con gran rapidez, toda la zona minera.

En la actual cruzada su labor de preparación es única e inigualable. Es encargado de la organización y preparación del movimiento en Africa, y con un tesón y una energía incompatibles al mismo tiempo que nombra sus enlaces, predica y levanta el ánimo de los más timoratos, frena a los impulsivos y a su orden, y dentro de la revolución, crea una disciplina férrea.

Habla a sus legionarios, a los que electriza, lima asperezas y hace que todas las tropas de la Zona Occidental, estén pendientes de su orden.

En junio es llamado por Casares Quiroga, quien para quitarlo de Africa, le ofrece el destino que él quiere, "Que si no existe lo creará para él". Renuncia a todo, no quiere más que su Legión, vuelve a Africa y en las maniobras de Llano Amarillo, las tropas de la Zona Occidental quedan dispuestas y en espera de su orden.

Ya es Africa suya; su ardoroso patriotismo, su palabra cálida y verdadera, ha hecho el milagro de hacer sentir al unísono a los 42.000 hombres del Ejército de Africa el cual el 17 de julio en Melilla da el primer grito al que responden las restantes guarniciones e inmediatamente ofrece al Caudillo íntegro aquel Ejército, base fundamental de la salvación de España.

Cruza el Estrecho más tarde con sus legionarios y regulares, y desde Sevilla inicia la marcha sobre Madrid, uniendo en Mérida los ejércitos del Norte y Sur de España. Ocupa Badajoz y salta rápidamente a Trujillo, desde donde ocupa Santa Amalia y Guadalupe con otros pueblos.

Concentra más tarde en Navalmaral sus columnas, tres Banderas de la Legión y tres Tabores de Regulares con 3 Baterías, y en rapidísima y audaz maniobra, ocupa Valdeverdeja, Oropesa, Puente del Arzobispo y demás pueblos de la comarca. Sigue avanzando y el 3 de septiembre, en brillantísima operación ocupó Talavera de la Reina que había de ser nuestra principal base de operaciones. Desde aquí y mientras con parte de sus fuerzas guarda los puentes sobre el Alberche, con el resto ocupa Arenas de San Pedro y toda su comarca, estableciendo contacto con Avila. Se incorporan a la columna cuatro Tabores y la sexta Bandera de la Legión, con tres Baterías.

Ocupa San Vicente (El Real) Navamorcuende y Sierra de San Vicente, Castillo de Bayuela, etc. Combate duramente al mando de sus columnas en las líneas del Alberche con un enemigo muy superior en número hasta que después de 12 días de fuego ininterumpido en hábil y brillante maniobra rompe los atrincheros enemigos,

derrota al enemigo y ocupa sucesivamente Ca zalegas, Lucillos, Otero, Los Cerralbos, Casar de Escalona, Santa Olalla y Maqueda.

En estas operaciones coge al enemigo 42 cañones, enorme cantidad de armamento, municiones, víveres material etc., el cual tiene varios miles de muertos y heridos y con ellos, deja abierto el camino hacia Toledo.

Tiene que dejar, por enfermedad, contraída a consecuencia del excesivo trabajo, el mando de la columna.

Sin estar curado, a los pocos días vuelve a incorporarse, y toma el mando de la izquierda de las columnas del General Varela.

Con sus columnas ocupa sucesivamente en brillantes operaciones Pelayos, Chapinería, Villa del Prado, Aldea del Fresno, Méntrida, Casarrubios, Villamanta, Valmojado, y culmina esta etapa con la toma de Navalcarnero, fuertemente atrinchero y con numerosa guarnición.

Sigue operando y ocupa Brunete, Móstoles, Villaviciosa de Odón, El Alamo, Alcorcón, riñe el sangriento y glorioso combate de Retamares, al mismo tiempo que ocupa Cuatro Vientos y Campamento, para llegar al día siguiente, tras de atravesar la casa de Campo al Manzanares. Son sus columnas las que ocupan la Ciudad Universitaria, al mismo tiempo que recae en la todavía no curada enfermedad.

Nace el príncipe heredero de Bulgaria

Sofía (E. I. A. R.).—La reina Juana de Bulgaria dió a luz a un príncipe. Tanto la madre como el recién nacido gozan de excelente salud. Cien cañonazos han dado conocimiento del nacimiento del Príncipe heredero de Bulgaria, siendo acogida con alegría por la población de Sofía, que ha engalanado todas las ventanas y balcones con Banderas nacionales.

Las calles se hallan repletas de público, que se ha dirigido a Palacio, improvisando una calurosa manifestación de simpatía a la augusta Soberana.

El Príncipe llevará el nombre de Simeón, como recuerdo del Zar, bajo el cual en el siglo X alcanzó Bulgaria su máximo esplendor.

SE REUNEN LOS FUNCIONARIOS COMUNISTAS

Varsovia (E. I. A. R.).—Según noticias de Moscú, y por lo que afecta a lo que escribe un dia-

A pesar de su continuo luchar, aún encuentra tiempo para dirigir la recluta de La Legión, organizando seis Banderas, más, que se han cubierto de gloria en cuantos combates han intervenido, como antes las veteranas.

Nuevamente restablecido, toma el mando de la Brigada de "La Marañosa", hasta que se le designa para el mando de una División.

De General planea y dirige el ensanchamiento de la cabeza de Puente de Toledo, y más tarde, derrota al enemigo, que con gran violencia y enormes masas, durante tres días atacó con gran energía la línea de Toledo, tratando de ocupar la capital.

RECOMPENSAS Y CONDECORACIONES QUE POSEE

Ascensos de Capitán y Comandante por méritos de guerra. Cinco Cruces del M. M., con distintivo rojo de primera clase. Dos Cruces del M. M., con distintivo rojo de segunda clase. Medalla de Marruecos con 4 aspas de herido. Medalla de Sufrimientos por la Patria. Distintivo de la Medalla Militar por Regulares Teuán. Cruz de San Hermenegildo. Placa de San Hermenegildo. Comendador de la Orden Real de la Corona de Rumanía. Comendador de la Orden de la Mendañía. Dos Medallas Militares.

ha tenido lugar una conferencia de funcionarios comunistas en Gorki.

Según un informe presentado por un comisario, resulta que en las últimas semanas han sido desmascarados más de cien enemigos del Estado.

La conferencia votó por unanimidad un acuerdo en el que se hace constar deben todas las organizaciones del partido descubrir cualquier foco de conspiración.

EL CONGRESO INTERNACIONAL DE AGRICULTURA EN LA HAYA

La Haya (E. I. A. R.).—El xvii Congreso internacional de Agricultura ha tenido inauguración en La Haya bajo la presidencia del presidente del Consejo y con asistencia de las representaciones de 41 Estados. El hon. Angelini, representante de Italia, ha recordado que el Fascismo ha perseguido siempre una política fundada sobre la más elevada justicia social, tanto en el campo interior como en el internacional.

El Congreso ha designado al Hon. Angelini vicepresidente.

Antigua
Casa Díaz
Vidrieros Fontaneros
FERIA, 7
T O L E D O

Servicios de Intendencia del Cuerpo de Ejército

Estación de Abastecimiento de Leganés

ANUNCIO

Se admiten ofertas para el aprovechamiento de pieles de reses vacunas y lanares y despojos de reses vacunas que se obtengan durante el próximo mes de Julio.

CONDICIONES

Las pieles deberán ser recogidas diariamente por el comprador, en verde, en el Matadero o en otro local de esta Estación de Abastecimiento en esta Plaza.

Deberán ser retiradas todas las pieles sin que pueda ser desechada ninguna por concepto alguno.

Los despojos serán igualmente retirados diariamente del Matadero de esta Plaza.

Los despojos comprenden:

Por despojos	400'00 ptas.
Por pieles de borrego, con lana	1.000'00 >
Por pieles de borrego, sin lana	500'00 >
Por pieles de res vacuna mayor	100'00 >
Por pieles de res vacuna menor	4.500'00 >

Estas cantidades quedarán para responder de los daños y perjuicios que pudiera ocasionarse al Estado por incumplimiento del contrato.

Las ofertas, debidamente reintegradas, deberán presentarse antes de las DOCE HORAS DEL DIA 20 DEL CORRIENTE, en la Jefatura Administrativa de la Estación de Abastecimiento de Leganés, y deberán ir acompañadas de la cédula personal correspondiente y la Patente que justifique estar matriculado como comerciante o industrial que le autorice a efectuar dichas compras.

El importe de los anuncios será satisfecho por los contratistas a prorrato.

La adjudicación se comunicará al interesado dentro de las veinticuatro horas siguientes, formulándose entonces el oportuno contrato.

Las ofertas se ajustarán al siguiente

MODELO DE PROPOSICIÓN

D... vecino de... calle de... número... que acompaña cédula personal y patente para poder comprar pieles (o despojos), enterado del anuncio publicado al efecto, ofrece retirar las pieles y despojos que se expresan a continuación, abonando los siguientes precios y aceptando todas las condiciones consignadas en el anuncio.

Pieles de res vacuna mayor, a.....	pesetas una
Pieles de res vacuna menor, a.....	>
Pieles de borrego, con lana, a.....	>
Pieles de borrego, sin lana, a.....	>
Por despojos de res vacuna mayor, a.....	>
Por despojos de res vacuna menor, a.....	>

(Fecha y firma.)

Leganés 10 junio de 1937. —El Capitán, JOSE HERNANDO.

Cruz Roja Española

Asamblea Provincial de Toledo

Se pone en conocimiento del público que las personas que deseen obtener noticias de sus familiares, residentes en zona opuesta, pueden verificarlo:

Presentándose en esta Asamblea de la Cruz Roja, calle de San Idefonso, número 7, o en las Asambleas de la Cruz Roja, en los pueblos donde la haya, en donde se les facilitarán los impresos adecuados, o bien dirigiéndose por escrito al Comité Internacional de la Cruz Roja, a estas señas:

Sr. R. COURVOISIER.—Comité Internacional de la Cruz Roja (Edificio del Gran Casino).—San Sebastián (Guipúzcoa).

La importancia de la toma de Bilbao marca la última etapa de nuestra guerra

La ocupación de Bilbao por los Ejércitos nacionales no es sólo un acto de ciencia militar que se estudia en las Academias militares de todo el mundo...

De hoy en adelante sólo les espera a los soldados de Moscú la triste misión de librar unos combates sin esperanza...

Bilbao, más que Madrid, constituía el objetivo supremo de la guerra, no sólo por su situación privilegiada entre montañas casi inaccesibles...

Finalmente, por el puerto de Bilbao se recibían de Inglaterra y Francia valiosos convoyes que servían para la prolongación de la guerra...

Pues bien; Bilbao ha caído sin que hayan bastado a salvarle las ofensivas desesperadas que se lanzaron en los frentes de La Gran-

ja, el Tajo y Aragón, y hoy cuando la bandera bicolor flota en las torres de sus iglesias, los rojos, olvidándose de todo lo dicho o escrito, salen por el objetivo militar apreciable y se olvidan que han luchado hasta el último momento...

También se ha puesto en circulación la especie de que los nacionalistas vascos, con su actuación de última hora, evitó la destrucción de Bilbao por los extremistas...

Los nacionalistas fueron siempre el nervio de la resistencia bilbaína;

oficialmente se llamaba a los gudarís desde Valencia, los mejores soldados de la República, y batiéndose han estado hasta el último día, pero si no llegó a explotar la dinamita almacenada en muchos edificios...

La hora de las habilidades ha pasado ya, los momentos son demasiado trágicos y cada uno debe cargar con la responsabilidad que le corresponde...

FRENTE DE VIZCAYA

Se rectifican nuestras líneas, sin actividad de importancia a causa del mal tiempo

Bilbao, 26, 5 tarde.—En este sector de guerra de León, a la chita callando no, dan sorpresas muy interesantes, a pesar de que hay muchos incrédulos que dudan que de los éxitos logrados por nuestras tropas...

El gobierno de Valencia adopta medidas con respecto a los anarquistas

Valencia, 7 tarde.—El Gobierno de Valencia ha vuelto a reunirse en la tarde de hoy. A su salida se facilitó una nota, en la que se expresaban las medidas adoptadas por el Gobierno.

En una de las principales calles de Valencia han resultado muerto, por los anarquistas varios dirigentes y el Jefe de Poicía del distrito primero, apellidado Pujol.

nas, fué primero la reserva de las posiciones de Lillo y Abeja, hace unos días, la conquista de Peña Ubilla y en estos días las rectificaciones a vanguardia de nuestras líneas en el sector de Osera de Garambre...

Esto es la proeza y la ingeniería; una carretera por estos puntos, por la que han avanzado nuestros soldados; y el puerto de Arsenorio, ocupando el formidable pico de Miajo...

El progresar por aquellos riscos, ya dominados, el valle de Ponda, al alcance de nuestras manos, el lugar donde se encuentra situado Candas de Onís; en esta población está el Santuario de Nuestra Señora de Covadonga...

Todo esto causó enorme impresión en nuestros soldados, especialmente entre los asturianos y los santanderinos de estas montañas, donde tanto se quiere a la Santina, que ha visto tan manifiesta. Los soldados asturianos me decían la emoción que recibieron a la primera noche...



Falange femenina

Los batallones asturianos que fueron la Bilbao quedaron en su mayoría deshechos

Los mineros asturianos se esperan una ofensiva nacional

La mayor parte de los batallones asturianos fueron aniquilados en las últimas operaciones de Bilbao. El batallón Méjico se negó rotundamente a entrar en fuego para reconquistar una posición que había perdido...

Este hecho causó disgusto al ser conocido en Asturias, donde, mientras los socialistas culpan de lo ocurrido a los comunistas, éstos dicen a los socialistas que por miedo no quisieron obedecer las órdenes recibidas de la superioridad.

Tres milicianos que se pasaron a nuestras filas en el día de hoy y que visten por cierto guerrera de los uniformes ingleses últimamente repartidos en el campo rojo, dicen que los marxistas temen una ofensiva nacional en el frente de Oviedo...

trabajan intensamente en la construcción de cuevas y trincheras para refugio del cañoneo y de la aviación.

Dicen también los milicianos que el hecho de que González Peña haya desaparecido de Asturias desde hace tiempo, a pesar de ser el comisario del Ejército del Norte, es lo suficiente para creer que no tardará mucho tiempo en haber cosas interesantes en este frente.

Hace muy pocos días se casó en Gijón una hija de Belarmino Tomás con un rojo llamado Rafael Gómez y que Belarmino Tomás se vistió de "tiros largos" y, en unión de sus hijos, se exhibió por las calles de Gijón. El público acogió el paso de los Belarmino con chufas y se efectuaron varias detenciones.

Si quieres saber la verdadera noticia de última hora, suscríbete a IMPERIO

Ultima hora

El Generalísimo ha suprimido el concierto económico de Vizcaya y Guipúzcoa

Burgos, 2 madrugada.—El Generalísimo ha firmado un decreto por el que se suprime el concierto económico que disfrutaban las diputaciones de Vizcaya y Guipúzcoa, continuando el concierto económico para a provincia de Alava y Navarra.

Ha sido resuelta la crisis francesa

Paris, 12 noche.—Resuelta la crisis ministerial francesa que preocupaba seriamente al Gobierno, ha sido resuelta, pero se ha planteado un nuevo problema que ha sido el de la nueva resolución italo alemana de retirarse del Comité de Control.

El General Goering felicita al Generalísimo

Berlín, 12,30 madrugada.—El General Goering ha enviado un telegrama de felicitación al Generalísimo Franco, con motivo de la ocupación de Bilbao. En dicho telegrama se ensalza el valor de la Infantería Española y se hace votos por un futuro porvenir de España.

Más detenidos en la Unión Soviética

Varsovia.—La Agencia Tef da la noticia del arresto del líder comunista en la Rusia blanca, Hilkale. También han sido encarcelados el ex jefe del Gobierno de la Rusia blanca, Colodreff, los comisarios de Agricultura y Educación y 150 jefes de comités de los partidos locales.

El presidente del Tribunal supremo de Ucrania fué depuesto de su cargo. Se han iniciado ininidad de procesos y se esperan gran número de fusilamientos.

Resumen de la Prensa roja del día de ayer

«ABC» opina que las altibajas de la lucha no cuentan para un golpe decisivo. No importa—sigue diciendo—que el enemigo se apunte un triunfo; es la victoria final lo que interesa.

«Ahora» comentando la reunión confusa de las dos internacionales marxistas, dice que lo que verdaderamente se necesita es la tan cacareada unión de los partidos obreros.

«El Liberal» también repite aparentemente lo de una derrota más.

«La Libertad» reconoce que después de lo ocurrido en Euzkadi hay ya motivo para preocuparse. Pero a renglón seguido pregunta ¿Será este revés el que nos lleve al triunfo? (Dentro de unos días contestaremos a «La Libertad» desde Santander).

«El Socialista» dice: Cayó Málaga, cayó Bilbao... pero estamos seguros de vencer.

«El Sol» exclama: ¡la pérdida de Bilbao no nos arredra, porque no es motivo de pesimismo!

La prensa roja del día de ayer emplea idéntico tono y casi las mismas palabras para tratar de la toma de Bilbao por las fuerzas nacionales; claramente se transparenta que la lectura de la prensa de Madrid, ha manejado hoy la batuta con especial cuidado, para que todos bailen al mismo compás. Sin embargo, se adivina la desesperanza y el desaliento.

Radio A-Z.

Desde hace muchos años nos gobierna la experiencia. En el ESTADO NACIONAL-SINDICALISTA gobiernan los hombres de buena fe. Los que salvaron a España. Los jóvenes.

La resolución italo-alemana repercute en la Bolsa

Londres, 12 noche.—La bolsa ha sufrido grandes bajas con motivo de la retirada de

Italia y Alemania del Comité de no Intervención. El Gobierno inglés, preocupado seriamente por este problema, ha publicado una nota oficial, en la que se dice: que en estos momentos debe reinar la más absoluta serenidad.